Penallta House,
Tredomen Park,
¥strad Mynach,
Hengoed CF82 7PG

Annwyl Syr/Fadam,

Pecyn Dogfennau Cyhoeddus

Ty Penalita, ‘
Parc Tredomen,
¥strad Mymach, c A E R PH’ '. LY

CEIINTY BOORONGH COIINCTL
EVNGDR BWREDBEISTREF SIRDL

CAERFIFILY
>

Hengoed CFB2 7PG

www.caerphilly.gov.uk
www.caerffili.gov.uk

Am unrhyw ymholiad yn ymwneud &'r agenda hwn cysylltwch & Charlotte Evans
(Rhif Ffén: 01443 864210 Ebost: evanscal@caerphilly.gov.uk)

Dyddiad: Dydd Mercher, 4 Rhagfyr 2019

Bydd cyfarfod Cabinet yn cael ei gynnal yn Ystafell Sirhywi, Ty Penallta, Tredomen, Ystrad Mynach ar
Dydd Mercher, 11eg Rhagfyr, 2019 am 10.30 am. i ystyried materion a gynhwysir yn yr agenda
canlynol. . Mae croeso i chi ddefnyddio’r iaith Gymraeg yn y cyfarfod, a dylid rhoi cyfnod rhybudd o 3
diwrnod gwaith os ydych yn dymuno gwneud hynny. Bydd cyfieithu ar y pryd yn cael ei ddarparu ar gais..

Mae pob cyfarfod Pwyllgor yn agored i'r Wasg a'r Cyhoedd. Gofynnir i arsylwyr a chyfranogwyr
ymddwyn gyda pharch ac ystyriaeth at eraill. Sylwer y bydd methu & gwneud hynny yn golygu y
gofynnir i chi adael y cyfarfodydd ac efallai y cewch eich hebrwng o'r safle.

Christina Harrhy
PRIF WEITHREDWR DROS DRO

AGENDA

Tudalennau

1 | dderbyn ymddiheuriadau am absenoldeb

2

Datganiadau o Ddiddordeb.

Atgoffi'r Cynghorwyr a Swyddogion o'u cyfrifoldeb personol i ddatgan unrhyw fuddiannau personol
a/neu niweidiol mewn perthynas ag unrhyw eitem o fusnes ar yr agenda hwn yn unol & Deddf
Llywodraeth Leol 2000, Cyfansoddiad y Cyngor a'r Cod Ymddygiad ar gyfer Cynghorwyr a

Swyddogion.

A greener place Man gwyrddach

1 [DLE
= S

e




| gymeradwyo a llofnodi’r cofnodion canlynol:-

3 Cynhaliwyd y Cabinet ar 27ain Tachwedd 2019.

1-8
| dderbyn ac ystyried yr adroddiad(au) canlynol y mae angen penderfyniadau gweithredol arnynt:-
4 Sylfaen Treth y Cyngor 2020/2021.
9-18
5 Nodi- Blaenraglen Waith y Cabinet.
19-20
Cylchrediad:
Cynghorwyr

C.J. Cuss, N. George, C.J. Gordon, Mrs B. A. Jones, P.A. Marsden, S. Morgan, L. Phipps a
Mrs E. Stenner,

A Swyddogion Priodol.

SUT FYDDWN YN DEFNYDDIO EICH GWYBODAETH

Bydd yr unigolion hynny sy’n mynychu cyfarfodydd pwylligor i siarad/roi tystiolaeth yn cael eu henwi yng nghofnodion y cyfarfod
hynny, weithiau bydd hyn yn cynnwys eu man gweithio neu fusnes a’r barnau a fynegir. Bydd cofnodion o'r cyfarfod gan gynnwys
manylion y siaradwyr ar gael i'r cyhoedd ar wefan y Cyngor ar www.caerffili.gov.uk. ac eithrio am drafodaethau sy'n ymwneud ag

eitemau cyfrinachol neu eithriedig.

Mae gennych nifer o hawliau mewn perthynas a’r wybodaeth, gan gynnwys yr hawl i gael mynediad at wybodaeth sydd gennym

amdanoch a’r hawl i gwyno os ydych yn anhapus gyda’r modd y mae eich gwybodaeth yn cael ei brosesu.

Am wybodaeth bellach ar sut rydym yn prosesu eich gwybodaeth a’ch hawliau, ewch it Hysbysiad Preifatrwydd Cyfarfodydd
Pwyllgor Llawn ar ein gwefan http://www.caerffili.gov.uk/Pwyllgor/Preifatrwydd neu cysylltwch & Gwasanaethau Cyfreithiol drwy

e-bostio griffd2@caerffili.gov.uk neu ffoniwch 01443 863028.


http://www.caerffili.gov.uk/Pwyllgor/Preifatrwydd

Eitem Ar Yr Agenda 3

R\
CAERPHILLY

COUNTY BOROUGH COUNC.
CYNGOR BWRDEISTREF SIRDL

CAERFFILY
>

Y CABINET

COFNODION Y CYFARFOD A GYNHALIWYD YN NHY PENALLTA, TREDOMEN
DDYDD MERCHER, 27 TACHWEDD 2019 AM 10.30 A.M.

YN BRESENNOL:
Y Cynghorydd P. Marsden — Cadeirydd
Y Cynghorwyr:
C. Cuss (Gwasanaethau Cymdeithasol a Lles), N. George (Gwasanaethau Cymdogaeth), C.J.
Gordon (Gwasanaethau Corfforaethol), Mrs B. Jones (Cyllid, Perfformiad a Llywodraethu), S.

Morgan (Economi, Isadeileddd a Chynaliadwyedd), L. Phipps (Cartrefi a Lleoedd) ac E.
Stenner (Yr Amgylchedd a Diogelu'r Cyhoedd).

Ynghyd &:
C. Harrhy (Prif Weithredwr Dros Dro), R. Edmunds (Cyfarwyddwr Corfforaethol — Addysg a
Gwasanaethau Corfforaethol), D. Street (Cyfarwyddwr Corfforaethol — Gwasanaethau
Cymdeithasol a Thai), M.S. Williams (Cyfarwyddwr Corfforaethol Dros Dro — Cymunedau).
Hefyd yn bresennol:
C. Edwards (Rheolwr lechyd yr Amgylchedd), M. Godfrey (Arweinydd Tim — Rheoli Llygredd a
Chynllunio at Argyfwng a Chydnerthu), R. Kyte (Pennaeth Adfywio a Chynllunio), M.
Headington (Rheolwr Mannau Gwyrdd a Gwasanaethau Trafnidiaeth), S. Harris (Pennaeth
Dros Dro Gwasanaethau Gwella Busnes a Swyddog Dros Dro Adran 151), R. Tranter

(Pennaeth y Gwasanaethau Cyfreithiol a Swyddog Monitro) ac C. Evans (Swyddog
Gwasanaethau Pwyllgor).

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB

Ni chafwyd yr un ymddiheuriad am absenoldeb.

2. DATGANIADAU O FUDDIANT

Ni wnaed unrhyw ddatganiadau ar ddechrau'r cyfarfod nac yn ei ystod.

3. CABINET - 13 TACHWEDD 2019

PENDERFYNWYD cymeradwyo bod cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 13 Hydref
2019 yn gofnod cywir.

Page 1



5.

MATERION YR OEDD YN OFYNNOL GWNEUD PENDERFYNIADAU GWEITHREDOL YN
EU CYLCH

Y BWRDD ADFYWIO - CYNIGION AR GYFER PROSIECTAU

Argymhellodd yr adroddiad y dylid dyrannu £370 mil o Gronfeydd Datblygu Bwrdd y Prosiect
Adfywio i ddau brosiect a gymeradwywyd ac a ailwerthuswyd yn flaenorol, sef Cynlluniau
Parcio a Theithio Llanbradach ac Ystrad Mynach.

Nodwyd bod y Cabinet, yn y cyfarfod ar 30 Mai 2018, wedi cytuno y byddai Bwrdd Prosiect
Adfywio yn cael ei sefydlu, a fyddai'n cynnwys cynrychiolaeth wileidyddol drawsbleidiol o
Gynghorwyr, ynghyd & swyddogion allweddol. Cefnogid y grivp hwn gan Banel Asesu Adfywio
a oedd yn cynnwys swyddogion o amrywiaeth o feysydd gwasanaeth.

Nododd y Cabinet fod y Panel Asesu Adfywio wedi cwrdd ar sawl achlysur i ystyried y rhestr o
brosiectau cyfalaf & blaenoriaeth, a oedd wedi cael eu nodi gan y Bwrdd i'w symud i'r Cam
Asesu. Yn dilyn cymeradwyaethau dilynol gan y Cabinet, ar 13 Chwefror 2019, 29 Mai 2019,
10 Gorffennaf 2019 ac, yn fwyaf diweddar, 2 Hydref 2019, cymeradwywyd nifer o brosiectau,
a darparwyd y cymorth ariannol (lle oedd angen) o Gronfeydd Datblygu Bwrdd y Prosiect
Adfywio.

Yn ystod mis lonawr 2019, penderfynodd y Cabinet ryddhau £1.2 miliwn o gronfeydd wrth
gefn ar gyfer prosiectau & blaenoriaeth y Bwrdd Adfywio, gan ddod & chyfanswm dyraniad
cyllideb y Gronfa Ddatblygu i £1.5 miliwn. Hyd hynny, roedd £492,500 wedi cael ei ddyrannu i
gynlluniau adfywio cyfalaf & blaenoriaeth, a hynny ledled y Fwrdeistref Sirol.

Felly gofynnwyd i'r Cabinet ystyried yr adroddiad, a chymeradwyo dyrannu £370 mil arall o'r
Cronfeydd Datblygu i ddau brosiect a gymeradwywyd ac a ailwerthuswyd yn flaenorol, sef
Cynlluniau Parcio a Theithio Llanbradach ac Ystrad Mynach. Byddai hyn yn gadael Cronfa
Ddatblygu weithredol o £637,500.

Diolchodd y Cabinet i'r Swyddog am yr adroddiad a chafwyd trafodaeth.

Wrth nodi'r prosiectau, roedd y Cabinet yn teimlo ei bod yn hanfodol cael prosiectau cwbl
barod ar gyfer cysylltiadau trafnidiaeth cyhoeddus addas it diben a fyddai'n cysylltu
cymunedau, ac yn sicrhau eglurder o ran unrhyw bryderon lleol yn ymwneud & gwasanaethau
Parcio a Theithio Llanbradach ac Ystrad Mynach. Nodwyd y byddai astudiaeth ddichonoldeb
yn cael ei chynnal, i ddiffinio maint a gofynion pob gwasanaeth Parcio a Theithio. Yn
ychwanegol, nodwyd y gellid hefyd wneud cais am gyfleoedd buddsoddi pellach, ochr yn ochr
a Llywodraeth Cymru.

Yn dilyn ystyriaeth a thrafodaeth, cynigiwyd ac eiliwyd y dylid cymeradwyo'r argymhelliad a
oedd wedi'i gynnwys yn adroddiad y Swyddog, a chytunwyd yn unfrydol ar hyn trwy godi

dwylo.

PENDERFYNWYD, am y rhesymau a oedd yn cael eu cynnwys yn adroddiad y
Swyddog:

i) Bod argymhellion Bwrdd y Prosiect Adfywio ynghylch yr adolygiad o brosiectau
Parcio a Theithio Llanbradach ac Ystrad Mynach yn cael eu cymeradwyo;

1)) Bod y £370,000 a oedd yn weddill o'r £1,007,500 yng Nghronfeydd Datblygu
Bwrdd y Prosiect Adfywio yn cael ei ddyrannu i'r cynlluniau & blaenoriaeth
hynny a ailystyriwyd, yn unol & chymeradwyaeth Bwrdd y Prosiect Adfywio.

STRATEGAETH TRAWSFFURFIO #TIM CAERFFILI - GWELL GYDA'N GILYDD -
DIWEDDARIAD CHWE MIS

Page 2



Roedd yr adroddiad, a oedd wedi cael ei ystyried gan y Pwyllgor Craffu ar Bolisi ac Adnoddau
ar 12 Tachwedd 2019, yn darparu diweddariad ar y cynnydd o dan Strategaeth Trawsffurfio
#T1m Caerffili — Gwell Gyda'n Gilydd.

Cymeradwywyd y Strategaeth gan y Cabinet ar 12 Mehefin 2019 ac, yn rhan o'r trefniadau
rheoli rhaglenni, byddai adroddiadau cynnydd chwemisol yn cael eu cyflwyno i'r Pwyligor
Craffu ar Bolisi ac Adnoddau a'r Cabinet.

Nodwyd bod llawer o'r ffocws yn ystod y misoedd cynnar wedi bod ar gadarnhau trefniadau
llywodraethu a recriwtio i'r tair swydd Rheolwr Trawsnewid tymor penodol.

Roedd Bwrdd Rhaglen Tim Caerffili wedi cael ei sefydlu, a bellach yn cwrdd yn fisol, ac roedd
Gnwp Cydlynu Rhaglenni newydd wedi cael ei greu hefyd i ddarparu goruchwyliaeth o ddydd i
ddydd ac i roi cymorth i Fwrdd y Rhaglen. Roedd Cylch Gorchwyl y Grwpiau hyn ynghlwm
wrth yr adroddiad.

Nododd y Cabinet fod y Rheolwr Trawsnewid (Arloesi) ar Rheolwr Trawsnewid (Buddsoddiad
Masnachol), ill dau, wedi cael eu penodi, a'u bod wedi dechrau yn eu swyddi ar 1 Hydref, a
hynny am gyfnod penodol o ddwy flynedd. Roedd y Prif Swyddog (Datblygu'r Gweithlu) hefyd
wedi cael ei benodi'n ddiweddar, am gyfnod penodol o ddwy flynedd, gyda'r dyddiad dechrau
i'w gadarnhau.

Roedd gallu cyfathrebu ac ymgysylltu wedi cael eu hychwanegu at y Tim Trawsnewid
cyffredinol gan fod yr Uwch-swyddog Cyfathrebu wedi cael ei secondio'n ddiweddar i roi
cymorth i linynnau ymgysylltu a staff a chymuned y Strategaeth.

Nodwyd bod yna 26 o feysydd gweithredu yn y cynllun gweithredu strategol ar gyfer y
Rhaglen Drawsnewid. Fodd bynnag, bu rhywfaint o lithriant yn y rhaglen, yn bennaf oherwydd
yr amser a gymerwyd i wneud y penodiadau allweddol a oedd yn ofynnol i lywio'r rhaglen yn ei
blaen ar gyflymder.

Diolchodd y Cabinet i'r Swyddog am yr adroddiad a chafwyd trafodaeth.

Cafwyd trafodaethau ynghylch y sioeau teithiol ar gyfer staff. Roedd wyth sesiwn wedi cael eu
cynnal, a bron 800 o aelodau o staff ledled y sefydliad wedi bod yn bresennol ynddynt. Y prif
ffocws oedd rhoi diweddariad i'r staff ar nifer o ddigwyddiadau diweddar, gan gynnwys
cynigion cyllidebol a model gweithio #Tim Caerffili, a oedd yn anelu at newid a gwella'r ffordd
yr oeddem yn gweithio; gwella perthnasoedd & chymunedau a phartneriaid; a datblygu staff
balch y gellid ymddiried ynddynt. Diolchodd y Cabinet i'r Prif Weithredwr am ddarparu'r
sesiynau addysgiadol ac am alluogi staff i weld bod yr uwch-dim rheoli yn dim gofalgar a
hawdd mynd ato.

Gofynnodd Aelod am ragor o wybodaeth ynghylch sut y byddai'r newidiadau'n cael eu cyfleu
i'r cyhoedd. Esboniwyd y cafwyd ffocws yn ddiweddar ar lywodraethu a staffio i gyflawni'r
Strategaeth Drawsnewid, a fyddai'n dechrau datblygu a mynd rhagddi yn gynnar yn 2020. Y
bwriad oedd mai'r gweithlu fyddai'r ffocws i ddechrau. Fodd bynnag, roedd ymgysylltu eisoes
wedi dechrau mewn perthynas & chynigion cyllidebol y byddid yn ymgynghori ag aelodau o'r
cyhoedd, Cynghorwyr a Chynghorwyr Tref a Chymuned yn eu cylch, a hynny ar sawl ffurf, yn
ystod yr wythnosau canlynol.

Yn dilyn ystyriaeth a thrafodaeth, cynigiwyd ac eiliwyd bod yr argymhelliad a oedd wedi'i
gynnwys yn adroddiad y Swyddog yn cael ei gymeradwyo a, thrwy godi dwylo, cytunwyd yn
unfrydol ar hyn.

PENDERFYNWYD vy dylid nodi'r cynnwys a'r cynnydd o ran y strategaeth, a hynny
oherwydd y rhesymau a oedd wedi'u cynnwys yn adroddiad y Swyddog.

Page 3



PROSIECT ANSAWDD AER HAFODYRYNYS — GORCHYMYN PRYNU GORFODOL, TIR
AC ADEILADAU YN WOODSIDE TERRACE, HAFODYRYNYS

Gofynnai'r adroddiad am gymeradwyaeth y Cabinet ar gyfer llunio a gweithredu Gorchymyn
Prynu Gorfodol i gaffael yr holl fuddiannau yn y tir a'r adeiladau a elwid yn 1-20 Teras
Woodside, 1 a 2 Siopau Woodside a'r Adfa yn Heol Hafodyrynys (fel y'u dynodid ar y map yn
Atodiad 1) (“y Safle”), ynghyd & hawliau ategol i sicrhau cydymffurfedd & Chyfarwyddyd
Ansawdd Aer 2019 a Chyfarwyddeb Ansawdd Aer Amgylchynol yr Undeb Ewropeaidd
(2008/50/EC) ar gyfer nitrogen deuocsid, a hynny yn yr amser byrraf posibl.

Nodwyd bod lleoliadau derbynyddion ar Hafod-yr-ynys Road yn mynd y tu hwnt i'r amcanion
ansawdd aer cenedlaethol yn achos nitrogen deuocsid. Ym mis Chwefror 2018, cafodd
Cyngor Bwrdeistref Sirol Caerffili Gyfarwyddyd Ansawdd Aer gan Lywodraeth Cymru i gynnal
astudiaeth ddichonoldeb ar gyfer yr ardal, ac i bennu pa opsiwn neu fasged o opsiynau a
ffefrid er mwyn sicrhau cydymffurfedd & gwerthoedd terfyn ansawdd aer y Gyfarwyddeb
Ansawdd Aer Amgylchynol, a hynny yn 'yr amser byrraf posibl'.

Ar 26 Mehefin 2019, cymeradwyodd y Cabinet ei gynllun ansawdd aer teg ar gyfer Hafod-yr-
ynys Road, a oedd i'w gyflwyno i Lywodraeth Cymru. Roedd y cynllun yn cynnwys yr opsiwn a
ffefrid i brynu a dymchwel yr eiddo yn 1-20 Woodside Terrace, 1 a 2 Siopau Woodside a'r
Adfa ar ochr ddeheuol yr A472, ynghyd ag ailalinior droedffordd er mwyn sicrhau
cydymffurfedd a'r Gyfarwyddeb Ansawdd Aer Amgylchynol (2008/50/EC) yn Hafodyrynys. Ar
31 Gorffennaf 2019, rhoddodd Llywodraeth Cymru Gyfarwyddyd newydd i Gyngor Bwrdeistref
Sirol Caerffili, yn unol & Chyfarwyddyd Ansawdd Aer Deddf yr Amgylchedd 1995 (Astudiaeth
Ddichonoldeb ar gyfer Cydymffurfedd Nitrogen Deuocsid) 2019. Roedd y Cyfarwyddyd yn
datgan y dylai'r opsiwn dymchwel fynd rhagddo ar unwaith, heb unrhyw oedi.

Er bod llawer o drigolion y Safle wedi amlygu parodrwydd i waredu eu buddiannau yn y Safle
yn wirfoddol i'r Cyngor, nodwyd bod Proses Prynu Gorfodol yn ofynnol er mwyn sicrhau bod yr
opsiwn a ffefrid yn cael ei gyflawni o fewn amserlenni'r prosiect, a bod cydymffurfedd yn cael
ei gyflawni o ran Cyfarwyddyd Ansawdd Aer 2019 a Chyfarwyddeb Ansawdd Aer
Amgylchynol yr Undeb Ewropeaidd (2008/50/EC) yn yr amser byrraf posibl.

Diolchodd y Cabinet i'r Swyddogion am yr adroddiad, ac am eu hymroddiad a'u cymorth
parhaus i breswylwyr yr ardal. Yn ogystal, nodwyd mai prif fwriad y Cabinet oedd amddiffyn
preswylwyr rhag caledi ariannol, a gyflawnwyd o ganlyniad i waith caled ac ymroddiad y staff,
ynghyd & pherthnasoedd gwaith a chydweithio rhagorol & Llywodraeth Cymru.

Yn dilyn ystyriaeth a thrafodaeth, cynigiwyd ac eiliwyd bod yr argymhellion a oedd wedi'u
cynnwys yn adroddiad y Swyddog yn cael eu cymeradwyo, a thrwy godi dwylo, cytunwyd yn
unfrydol ar hyn.

PENDERFYNWYD, am y rhesymau a gynhwysid yn adroddiad y Swyddog: -

® Awdurdodi gwneud Gorchymyn Prynu Gorfodol yn unol &'r pwerau statudol a
gynhwysid yn adran 226 o Ddeddf Cynllunio Gwlad a Thref 1991 (fel y'i
diwygiwyd), ac adran 13 o Ddeddf Llywodraeth Leol (Darpariaethau Amrywiol)
1976, i gaffael yr holl fuddiannau a hawliau yn y tir a'r adeiladau a oedd wedi eu
hymylu'n goch ar y cynllun a oedd ynghlwm wrth yr adroddiad yn Atodiad 1, ac
a elwid yn 1-20 Woodside Terrace, 1 a 2 Siopau Woodside a'r Adfa ar Hafod-
yr-ynys Road, a hynny i ddibenion gweithredu'r cynllun a amlinellid yn yr
adroddiad i sicrhau cydymffurfedd & Chyfarwyddyd Ansawdd Aer 2019 a
Chyfarwyddeb Ansawdd Aer Amgylchynol yr Undeb Ewropeaidd (2008/50/EC),
a hynny yn yr amser byrraf posibl.

(ii) Er gwaethaf argymhelliad 3.1 uchod, a hyd nes y byddai'r Gorchymyn Prynu
Gorfodol yn cael ei wneud, fod swyddogion yn cael eu hawdurdodi i barhau &'r

Page 4



trafodaethau i brynu'r tir a'r adeiladau a nodid yn yr adroddiad, a hynny trwy
gytundeb.

(i) Dirprwyo awdurdod i'r Pennaeth Diogelu'r Cyhoedd a Gwasanaethau

Cymunedol a Hamdden wneud y canlynol:

. Cytuno ar ffurf derfynol y cynlluniau a oedd i'w hatodi i'r Gorchymyn
Prynu Gorfodol, a'u cymeradwyo, gan amlinellu union ffiniau'r tir a'r
eiddo ar y Safle;

. Ymgymryd & gwaith cyfeirio tir priodol i nodi'r holl fuddiannau yr effeithid
arnynt gan y gorchymyn arfaethedig ac a nodid yn y tabl o eiddo a oedd
ynghlwm yn Atodiad 2. Roedd Atodiad 2 wedi cael ei atodi yn eitem a
oedd i'w heithrio rhag cael ei chyhoeddi.

. Gwneud diwygiadau i'r Datganiad Rhesymau drafft yn Atodiad 3 lle
byddai angen.

(iv) Awdurdodi Pennaeth y Gwasanaethau Cyfreithiol a'r Swyddog Monitro i wneud

y canlynol:

. Llunio a selio'r Gorchymyn Prynu Gorfodol a'i gyflwyno i Weinidogion
Cymru i'w gadarnhau;

° Llofnodi pob rhybudd a oedd yn gysylltiedig &'r Gorchymyn Prynu
Gorfodol ac, os deuai gwrthwynebiadau i law, cymryd pob cam
gweithredu mewn perthynas a threfnu Ymchwiliad Cyhoeddus a, lle
byddai angen, penodi Cwnsler i gynrychioli'r awdurdod;

° Cyflwyno hysbysiadau i drin a mynd i mewn, a chymryd pob cam
gofynnol arall, yn unol &'r gweithdrefnau caffael gorfodol, i gael
meddiant o'r Safle pe ystyrid ei bod yn briodol gwneud hynny, ac, ar y
cyd a'r Pennaeth Gwasanaethau Eiddo, delio ag unrhyw faterion
iawndal, pe byddai angen, trwy eu hatgyfeirio at y Tribiwnlys Tiroedd.

(V) Awdurdodi't Pennaeth Diogelur Cyhoedd a Gwasanaethau Cymunedol a
Hamdden, neu Bennaeth y Gwasanaethau Cyfreithiol a'r Swyddog Monitro (fel
y bo'n briodol), i gymryd unrhyw gamau gweithredu pellach a fyddai'n ofynnol i

lunio a gweithredu'r Gorchymyn Prynu Gorfodol a chaffael yr holl fuddiannau yn
y Safle.

BLAENRAGLEN WAITH Y CABINET - I'W NODI
Darparwyd Blaenraglen Waith y Cabinet i'r Cabinet, a oedd yn manylu ar yr adroddiadau a
oedd wedi'u trefnu rhwng 27 Tachwedd 2019 a 10 Mehefin 2020. Atgoffwyd yr aelodau fod

Blaenraglen Waith y Cabinet yn ddogfen waith ac felly'n destun newid.

Yn dilyn ystyriaeth a thrafodaeth, cynigiwyd ac eiliwyd bod y Flaenraglen Waith yn cael ei
nodi. Trwy godi dwylo, cytunwyd yn unfrydol ar hyn.

PENDERFYNWYD vy dylid nodi Blaenraglen Waith y Cabinet.
EITEM FRYS - NID YN DESTUN CAEL ElI GALW | MEWN
MEDDIANNU EIDDO PRESWYL
Yn unol & Chyfansoddiad y Cyngor, roedd y Maer wedi cytuno bod y penderfyniad a gynigid

yn rhesymol ym mhob amgylchiad, ac y dylid trin y penderfyniad yn fater o frys, gan felly ei
eithrio rhag cael ei Alw i Mewn.

Page 5



Gofynnwyd i'r aelodau nodi yr ystyrid yr adroddiad yn un brys ar sail yr angen i'w roi ar waith i
sicrhau y gallai'r Cyngor elwa ar y Grant Tai Fforddiadwy gan Lywodraeth Cymru, a fyddai'n
cyfrannu at gost y broses meddiannu a'r gwaith gwella, ac y dylid cwblhau'r trosglwyddiad
erbyn dim hwyrach na 29 Tachwedd.

Gofynnai'r adroddiad am gymeradwyaeth i feddiannu dau eiddo preswyl a oedd wedi'u
clymu'n ffurfiol ar y pryd, ac a ddelid gan y Gwasanaethau Profedigaeth (Cronfa Gyffredinol) i
ddibenion Tai ar gyfer Cartrefi Caerffili (Cyfrif Refeniw Tai). Roedd y ddau eiddo yn ormodol o
ran eu gofynion gwreiddiol, ac felly byddai'r tenantiaethau a materion gweithredol eraill yn cael
eu rheoli gan Cartrefi Caerffili.

Nodwyd bod yr eiddo o'r enw Cemetery House, Abercarn, a oedd wedi'u lleoli ar dir Mynwent
Abercarn a 65 Cromwell Road, Risga, wedi cael eu gosod yn denantiaethau clwm gany
Gwasanaethau Profedigaeth yn flaenorol, a hynny ar gyfer aelodau o'u staff. Wedi i'r
tenantiaethau clwm ddod i ben, roedd y tenantiaid wedi dal tenantiaeth ddiogel o dan Ddeddf
Tai 1985, ac roedd gan y Gwasanaethau Profedigaeth ddyletswyddau a chyfrifoldebau
penodol yn rhan o'r contract hwnnw.

Amlinellodd yr adroddiad y ffaith nad darparu, rheoli a chynnal a chadw llety & thenant oedd
prif rél y Gwasanaethau Profedigaeth. O ganlyniad, roeddent yn ddibynnol iawn ar
wasanaethau eraill i'w cefnogi yn hynny o beth, ac felly cynigiwyd trosglwyddo'r cyfrifoldeb
hwnnw trwy neilltuo'r asedau i ddibenion tai, i'w dal yn yr eiddo Refeniw Tai yn 6l gwerth
marchnadol eu stoc, a byddid yn gwella'r eiddo i Safon Ansawdd Tai Cymru. Fodd bynnag,
roedd hyfywedd ariannol y cynnig yn dibynnu ar lwyddiant ceisiadau i Lywodraeth Cymru am
gymorth Grant Tai Fforddiadwy. Er mwyn sicrhau cyllid ar gyfer y costau trosglwyddo a
gwella, rhagwelid y byddai'n ofynnol cwblhau'r broses o drosglwyddo'r eiddo erbyn 29
Tachwedd 2019. Roedd yr adroddiad yn ceisio cymeradwyaeth frys gan y Cabinet i neilltuo'r
ddau eiddo o'r Gronfa Gyffredinol i'r Cyfrif Refeniw Tai, i ddibenion tai.

Diolchodd y Cabinet i'r Swyddog am yr adroddiad a chafwyd trafodaeth.

Gofynnwyd a fyddai'n ofynnol gwneud gwaith ychwanegol yn un eiddo, i'w wahanu oddi wrth y
fynwent. Esboniodd y Swyddog na fyddai hyn yn angenrheidiol gan fod trefniadau i sicrhau
mynediad eisoes ar waith.

Gofynnodd yr aelodau am sicrwydd na fyddai hyn oll yn cael unrhyw effaith negyddol ar
denantiaid cyfredol yr eiddo. Sicrhawyd yr aelodau gan y Swyddog na fyddai hyn yn achosi
unrhyw niwed i'r tenantiaid cyfredol, ac o ganlyniad i drosglwyddo'r eiddo i'r Cyfrif Refeniw Tai,
byddai unrhyw welliannau angenrheidiol i gydymffurfio & Safon Ansawdd Tai Cymru yn cael
eu gwneud, a byddai'r eiddo hyn yn asedau ychwanegol i'r stoc tai cyfredol.

Yn dilyn ystyriaeth a thrafodaeth, cynigiwyd ac eiliwyd bod yr argymhelliad a oedd wedi'i
gynnwys yn adroddiad y Swyddog yn cael ei gymeradwyo, a thrwy godi dwylo, cytunwyd yn
unfrydol ar hyn.

PENDERFYNWYD cytuno, am y rhesymau a oedd wedi'u cynnwys yn adroddiad y
Swyddog, i neilltuo'r asedau a thenantiaid a elwid yn Cemetery House, Abercarn a 65
Cromwell Road, Risga o'r Gwasanaethau Profedigaeth i Tai, yn unol ag Adran 122 o
Ddeddf Llywodraeth Leol 1972, a hynny am werth marchnadol cytunedig.

Daeth y cyfarfod i ben am 11.05am.

Cymeradwywyd a llofnodwyd yn gofnod cywir, yn amodol ar unrhyw gywiriadau a wneid yn y
cyfarfod ar 11 Rhagfyr 2019.

Page 6



CADEIRYDD

Page 7



Gadewir y dudalen hon yn wag yn fwriadol

Page 8



Eitem Ar Yr Agenda 4

A
CAERPHILLY

COUNTY BOROUGH COUNCIL
CYNGOR BWRDEISTREF SIROL

CAERFFIL)Y
&

CABINET - 11TH DECEMBER 2019

SUBJECT: COUNCIL TAX BASE 2020-2021
REPORT BY: CORPORATE DIRECTOR FOR EDUCATION & CORPORATE
SERVICES

1. PURPOSE OF REPORT

1.1 For Cabinet to agree the calculation of the Council Tax Base for 2020/21.

2. SUMMARY

2.1 The report provides details of the Council Tax base for 2020/21 for tax setting purposes and
the collection percentage to be applied.

3. RECOMMENDATIONS
3.1 It is recommended that:

e The Council Tax collection rate is maintained at 97.50% for 2020/21.
e The Council Tax Base for the year 2020/21 be 60,549.25, with the Council Tax Base for
each community council area as outlined in paragraph 5.5.

4. REASONS FOR THE RECOMMENDATIONS

4.1 To determine the Council Tax base for 2020/21.

5. THE REPORT

5.1 The Local Government Finance Act 1992 and The Local Authorities (Calculation of Council
Tax Base) (Wales) Regulations 1995 as amended set out the rules for the calculation of the
Council Tax base. This is the amount required by the Local Government Finance Act 1992 to
be used in the calculation of the Council Tax.

5.2 The Council Tax base for discounted chargeable dwellings expressed as Band D equivalents
has been calculated at 62,101.79 for 2020/21. This figure is used by Welsh Government in
calculating the Revenue Support Grant.

5.3 The in-year collection rate for Council Tax has been maintained around 97% over the past few
years. This has been achieved against the backdrop of reducing budgets and staffing levels.
The Authority actively pursues all Council Tax arrears which results in the collection rate of
97% being regularly exceeded over time. This generates a Council Tax surplus at the end of

Page 9



the financial year; for 2018/19 the Council Tax surplus was £1.41m. Members should note
that the surplus is used to support the Authority’s base budget.

As the collection rate is regularly exceeded over time, it is proposed that the budgeted
collection rate be maintained at 97.50% for 2020/21.

The Council Tax base for 2020/21 is 62,101.79 x 97.50%, which equates to 60,549.25.
Members are advised that increases in Band D equivalents can result in a reduced Revenue
Support Grant when the final settlement announcement is made later this year. The Council
Tax base analysed over community council areas is as follows:

Community Councils’ Tax Base 2020/21

Community Council Band D
Aber Valley 2,010.87
Argoed 852.64
Bargoed 3,638.83
Bedwas, Trethomas & Machen 3,823.98
Blackwood 2,955.96
Caerphilly 6,266.13
Darran Valley 713.87
Draethen, Waterloo & Rudry 616.61
Gelligaer 6,302.86
Llanbradach & Pwillypant 1,491.09
Maesycwmmer 859.50
Nelson 1,596.35
New Tredegar 1,352.33
Penyrheol, Trecenydd & Energlyn 4,443.12
Rhymney 2,552.37
Risca East 2,050.54
Risca West 1,817.32
Van 1,648.91
Areas without Community Councils 15,555.97
Total 60,549.25

ASSUMPTIONS

It is assumed that although the council tax collection rate of 97.50% is unlikely to be reached
by the end of the financial year, it will be met over a period of time.

LINKS TO RELEVANT COUNCIL POLICIES

The Council Tax is a significant resource which assists the Council in achieving its various
strategies.

The revenue raised through Council Tax is a key element in setting a balanced budget which
in turn supports the following Well-being Goals within the Well-being of Future Generations
Act (Wales) 2015:

Page 10



A prosperous Wales.

A resilient Wales.

A healthier Wales.

A more equal Wales.

A Wales of cohesive communities.

A Wales of vibrant culture and thriving Welsh Language.
A globally responsible Wales.

8. WELL-BEING OF FUTURE GENERATIONS
8.1 Effective financial planning is a key element in ensuring that the Well-being Goals within the
Well-being of Future Generations Act (Wales) 2015 are met.
9. EQUALITIES IMPLICATIONS
9.1 There are no potential equalities implications of this report and its recommendations on
groups or individuals who fall under the categories identified in Section 6 of the Council's
Strategic Equality Plan, therefore no Equalities Impact Assessment has been carried out.
10. FINANCIAL IMPLICATIONS
10.1 As identified throughout this report.
11. PERSONNEL IMPLICATIONS
11.1 There are none in respect of this report.
12. CONSULTATIONS
12.1 There are no consultation responses which have not been reflected in this report.
13. STATUTORY POWER
13.1 Local Government Finance Act 1992 and regulations made under the Act.
Author: J. Carpenter, Finance Manager (Revenues)
E-mail: carpewj@caerphilly.gov.uk
Tel: 01443 863421
Consultees: Christina Harrhy, Interim Chief Executive

Richard Edmunds, Corporate Director for Education & Corporate Services
Stephen Harris, Interim Head of Business Improvement Services & Acting S151
Officer

CliIr Philippa Marsden, Leader

Cllr Barbara Jones, Deputy Leader/Cabinet Member for Finance, Performance and
Governance

Robert Tranter, Head of Legal Services/Monitoring Officer

Sean O’Donnell, Principal Council Tax & NNDR Officer

Andrew Southcombe, Finance Manager, Corporate Finance

Page 11


mailto:carpewj@caerphilly.gov.uk

Appendices:

Appendix 1  Council Tax Dwellings Return for 2020-21

Page 12



English / Saesneg

Caerphilly County Borough Council

- Stephen Harris
Penalita House
Tredomen Park
Ystrad Mynach

CF827PG

‘ PIeése select your authority and if necessary, amend any incorrect details

Name:|{Sean O'Donnell

: odonns@caerphilly.gov.uk
~ E-mail (please enter N/A if unavailable):

Telephone: STD code:|(01443) (864013)

Forms should be returned to the address below, according to the following timetable:

0) certified signed copy and spreadsheet 14 November 2019
(i) final ratified taxbase 3 January 2020

ystadegau

ar gyf'er cymru
statistics
for wales

Pleaée check the validation sheet before sending the form.

Any queries on completion of the form or spreadsheet should be directed in the first instance, via

telephone or e-mail, as directed below:

It is a Welsh Government audit requirement that all cells are completed. Please ensure that all blank celis

are populated with zeros, those that are not will be assumed to be zero.

Local Government Financial Statistics Unit,
Welsh Government,
CP2
_ Cathays Park,
- CARDIFF,
CF10 3NQ.
Email: LGFS.Transfer@gov.wales

4Téle hone: 0300 025 9169 or 0300 025 5673
i Page 13

Welsh Government




QoY sked -z obeg 011 BLOZ/LLIOT

a

(1303 Auieo ~ : ‘ aMed
SpUBq fenpiAIpUL JO WNS)

89

{0

Er)

£

e N e e
Heg

L8

98

sa
251

e

1|

deg

] ,,_m,nm

ve o ; ‘ duis nEX6) UNCaSIP 9406 . | aza

20001 - n“ ado -— — ,, , - ; ;.mN,m

206'G1 g i Bl = f , ,, i i : 3 18

e s ; o ; 2 W

sBuijjemp o_n._mmm._m:o IV Hed

‘_._N,.;cw_qw 1D e , 3 ‘ , S 11ounog ybnouog Aunoy Ajjiydises :Ruoyny  ppg :0poo




Code: 544 Authority: Caerphilly COUn‘tyByoro‘ugh Council ‘ CT1 2020-21

22

23

24

25

26

.26.2

27

28
to
515

Page 15

20/11/2019 14:10 Page 3 - Parts E and F



Tesvsuaveasena sesarenan e . - - . p . ”v—mo—lto —m_OPMNF-—_m *m_r—o

O |19unod ||nj sy} Aq pancidde yé sainby sy}
Jo ,

O ‘uoisioep annosxe Aq Um>ohaam uaaq aney saunby ayy
, 10
‘panoidde usaq jo4 Jou aney sainbiy ay .

'£00Z 10V JUSWILISA0S) [BD07T 8Y} JO 8 UON9as Aq nmucmEm. SB ‘2661 10V 8duBUI{ JUBWUIBA0LS) [BS0T BY} 4O /9 UOIDSS
Ulm adoueplodoe Ul ‘pancidde ussq aaey sainby sy} ‘mojaq pajesipulaIaUA,  “pepuswe se (195Z/5661 1S) (SSIeM) S661 suoneinbay (eseg xe] j1ouno)
jo uoe|ndeD) safHOUINY [BO0T B} Ujm souBpIod. Ul Auoyine Aw Aq pajejnojes usaq Sey SA0GE J 0] Y SUONISS Ul UMOYS 3SBq X} [19UN02 3y} Jeyy Ajueo |

¥301440 TVIONVNIL 43IHD 40 ILVOI4ILNID

sease AJunwuIod Jo Jsquinu e Jo eale Aunwwod ajbuts e ‘ Aloyine sjoum, aq Aew siyy ,

 (11510u 895) (019+89+9D+v9+7) SHnoOSIP
saiuadoud Jo Jaquunu (Bjo |
sunoasig
sotpadoud Jo JoqUINN|%0 «G Bale Jo aweu ay} o3 |!
sjunoosig
saipadold Jo Jaquinn | %0 «¥ B2le Jo sweu ay} ez |
Sjunosiq
soluadoud Jo JaquinnN | %0 € BAJE JO SWeU 3y} Jajug
sunoasig
seadoud Jo JaquinN | %0 «Z Bale Jo sweu ay) Jajug
SjuNoosIq
sa|padoud jo Jaquinn «| Bale Jo aweu ay] Jsjug
sjunoosiqg / senjiadold . : ealy ;

pueq uonenjea

) 6 8 L 9 e v £ z L , zi

SJUN0OSIP 3|qBLIEA : © Hed

'12-0202 11D ‘ R ST e T __u,§oo ybnoiog funog Ajydise :Muoyiny  ppg :9poo



Code 544 Authority: Caerphilly’County BorOUQh Council k CT1 2020'.‘21‘
;Part H Long term empty and second homes - chargeable only - exclude exemptlons . :

If the value of percentage discount/premium:is not.shown in the table please add the percentage value to the bottom row of the "Percentage d|scount" or
"Percentage premium" column.

12 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Please enter actual: dwelling humbe

fLong term empty property dlscount :
~ Please enter by ‘band and percentage dlscount the number of dwellmgs that are. Iong term empty as at 31 October 201 9.

Long term empty property premlum - .
Please enter. by band:and percentage the premlum your. authonty charges for Iong term empty properties and not included in table above

o Second homes dlscount :
Please enter by band and percentage the discount your authonty awards for dwellings registered as second homes

Page 17




. Qode: 544  Authority: Caerphilly County Borough Council " CT12020-21
Part H: Long term empty and second homes -.chargeable only -‘exclude exemptions

If the value. of percentage discount/premium is not shown in the table please add the percentage value to the bottom row of the "Percentage discount" or
" "Percentage premium" column.

12 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Dwelling equivalents
Reductlon due to long term empty property dlscount

. Reduction due to second homes dlscount
P‘e‘r‘cejhtage '

- For Welsh Government
~. Administration only

AJAXOBICKCPCP -

Page 18



Forward Work Programme - Cabinet

Date

Title

Key Issues

Author

Cabinet Member

6T abed

11/12/19 10:30

Council Tax Base - 20-21

The report will seek Cabinet approval of the Council
Tax base for 2020/21 for tax setting purposes and the
collection percentage to be applied.

Southcombe, Andrew; Harris, Stephen R

For Cabinet to note the progress on a number of new
builds and refurbishment projects, and to seek Cabinet
approval to appropriate the land at Ty Darren, Risca and

15/01/20 10:30|Affordable Housing New Build the transfer of associated funds to Caerphilly Homes. Couzens, Shaun; Williams, Mark CliIr. Phipps, Lisa
To consider future delivery options for community sport
15/01/20 10:30{Community Sport - Regional agenda on a regional (pan "Gwent") basis. Lougher, Jared ClIr. George, Nigel
To advise Cabinet of the findings of the Regeneration
and Environment Scrutiny Waste Review Working
Group and to seek Cabinet approval for
recommendations relating to the Authority's waste and
15/01/20 10:30|Waste and Recycling Collection Systems recycling services. Hartshorn, Robert ClIr. George, Nigel
15/01/20 11:15(Integrated Wellbeing Hubs To provide an update to Cabinet Street, Dave Cllr. Cuss, Carl J
(11) Commercial and Investment Strategy to
29/01/20 10:40|be drafted and approved by Cabinet To consider the draft Strategic Plan Camp, Victoria; Harrhy, Christina ClIr. Jones, Barbara

29/01/20 10:45

Proposed Use of Reserves

To consider proposals for the use of reserves.

Harris, Stephen R

CllIr.

Jones, Barbara

To consider our options for the establishment of a
Corporate Volunteering Scheme on a Directorate or

29/01/20 11:15|Corporate Volunteering Whole Organisation basis. Peters, Kathryn; Street, Dave Clir. Cuss, Carl J.
The report is seeking the view of members prior to its
presentation to Cabinet, where Cabinet will be asked to
endorse the Draft Masterplan as the basis for a public

12/02/20 10:30|Heads of the Valleys Masterplan consultation exercise. Kyte, Rhian ClIr. Stenner, Eluned

12/02/20 10:30

(9) Structured programme of service reviews
to be agreed

Strategic Action Plan - item to be agreed.

Harris, Stephen R;

Cllr.

Jones, Barbara

G epualby JA Iy wal3



12/02/20 10:30

Caerphilly LA FSM Strategy

Consider a coordinated approach to accelerating the
progress of this group of learners

Warren, Paul

ClIr. Marsden, Philippa

26/02/20 10:30

(16) Community Asset Transfer Policy to be
finalised and approved by Cabinet

Strategic Plan - Development of a policy and options to
deliver a framework for Community Asset Transfer

Peters, Kathryn; Doyle, Vicki

Clir. Jones, Barbara

26/02/20 10:30

Directorate Performance Assessments

To discuss and approve the new Dirctorate Performance
Assessments and service planning framework.

Roberts, Ros

ClIr. Jones, Barbara

26/02/20 10:30

(17) Consultation & Engagement Framework

Part of #TeamCaerphilly Action Plan

Lancaster, Hayley

Clir. Jones, Barbara

11/03/20 10:30

EAS Business Plan

To approve the EAS Business Plan for 20-21

Cole, Keri

ClIr. Marsden, Philippa

11/03/20 10:30

Caerphilly County Borough Council’s Strategic
Equality Plan 2020-2024

To seek approval of the Strategic Equality Plan 2020-
2024 to be formally adopted as Council Policy.

Cullinane, Anwen

CllIr. Jones, Barbara

0z abed

11/03/20 10:30

Integrated Transport Unit with RCT CBC/
CCBC

Consideration of a collaborative approach to the delivery
of Integrated Transport Unit services.

Lloyd, Marcus

ClIr. Morgan, Sean

11/03/20 11:15

Improving Recycling Performance

This report sets out detailed proposals for seeking a
Behavioural Change towards Waste Management and
Recycling in the home by those who recycle little or not
at all. This is to reduce waste, reduce costs, and help
protect the environment. The proposals include a
communications campaign and a series of escalating
letters, with a Fixed Penalty Notice as a measure of last
resort, for those who refuse to participate in our recycling
schemes.

Hartshorn, Robert

CllIr. George, Nigel

10/06/20 10:30

#Team Caerphilly -Transformation Strategy - 6
Monthly Update

To provide an update to Cabinet

Peters, Kathryn

CllIr. Jones, Barbara




	Agenda
	3 Cynhaliwyd y Cabinet ar 27ain Tachwedd 2019.
	4 Sylfaen Treth y Cyngor 2020/2021.
	5 Nodi- Blaenraglen Waith y Cabinet.

